

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Magyar jövő.

Napról-napra nyilvánvalóbbá válik, hogy a trianoni békeszerződés nyomán felburjánzott utódállamoknak belső rendje és külső politikai rendszere soha meg nem erősödhetik és az államok jelenlegi terjedelmükben sohasem állandósulhatnak. A jelenlegi helyzetet nem változtathatja a rideg tényeken és a természeti erők mindent elsöprő hatalmával nem szegezheti szembe gyenge emberi alkotásainak erőtlenségét. A történelmi igazság mindenképp áll és mindenképp győzedelmeskedik. A balkáni népek állandó nyugtalankodáson, rabláson és folytonosan ismétlődő gyilkosságokon alapuló államrendszerének sohasem lehet olyan középponti vonzóereje, mely maga köré sodorhatná és maga köré gyűjthetné a körülötte élő népek szunnyadó energiáit. Ezeknek a néhány évtizedes multra visszatekintő balkáni népeknek örülniök kellene, ha nagy nehezen ki tudnának vergődni évszázados elmaradottságukból és valahogy megismerténék, a helyenként még egészen kezdetleges életet élő, mondhatni félvad népeiket az emberi művelődés áldásaival. Semmi hivatásuk, semmi erejük ezenfelül nincs és nem is lehet, mert hiszen elég gondot okozhat nekik önálló létezésük és fennmaradásuk biztosítása, kicsiny államaik gazdasági erejének kifejlesztése és művelődésük előmozdítása. Gondoljunk csak arra, mennyi áldozatot hozott Magyarország és a monarchia annak idején szűz területeink gazdasági és közművelődési érdekeinek előmozdítására.

A Balkán államai ahelyett, hogy ezt belátnák és a velük határos műveltebb államok jóindulatát elnyerni iparkodnának, azt vették fejükbe, hogy magukhoz ragadják a vezetést Középeurópa sorsának irányításában és érdekkörükbe kényszerítik azokat az államokat is, melyek semmit sem akarnak tudni a balkáni nagyravagyók álmodozásairól és tervezgetéseiről.

Most, mikor a napokban Belgrádban parlamenti tömeggyilkossággal ünnepelték meg a szarajevói trónörökös-gyilkolás 14-ik, Sándor király meggyilkolásának 25-ik, Obrenovics Mihály fejedelem meggyilkolásának 60-ik évfordulóját, most a kisantant külügyminisztere Bukarestben a Dunamedence államai gazdasági rendszerének a kisantant igájába hajtásáról tanácskoztak. Soha államférfit még olyan csufos visszautasítás nem ért, mint amilyenben részesült Marinkovics szerb külügyminiszter Seipel osztrák kancellár részéről, aki kereken kijelentette, hogy Ausztriának semmi köze sincs a kisantant dolgához, mert a kisantant céljai csakis egy Ausztriával szomszédos állam, vagyis Magyarország ellen irányulnak, ezekhez a törekvésekhez pedig Ausztria nem csatlakozhatik és az

ezekhez fűződő érdekekkel nem azonosíthatja magát.

A belgrádi külügyminiszter, mint látható, ahelyett, hogy jobb utakat keresne boldogtalan népe helyzetének biztosítására és gazdasági helyzetének javítására, még mindig az örökké fontoskodó Benes cseh külügyminiszter járszalagján vezeteti magát. A semmiből lett és lehetetlen földrajzi, gazdasági és politikai helyzetben, valamint ádatlan néprajzi viszonyok között vergődő cseh köztársaság most fennállásának tizedik évében teljesen megérett az elemeire bomlás állapotára. Most, amidőn közeledik az óra, amidőn visszaadhatja lelkét teremtetőjének, a cseh köztársaság utolsó óráiban is kétségbeesett igyekezettel igyekszik hasznosítani magát és igyekszik fontoskodva feltolakodni az általános középeurópai érdekek védőjéül. Ebből a cseh szereplésből azonban senki sem kér és mindenfelől visszautasításban részesül, úgyhogy Benes fontoskodásának legfeljebb a kisantant önmaga ül fel ismét. Ugyálszik, Benes többszöri felszólása után már nem is mert újra Ausztriához fordulni és ezért tette meg neki Marinkovics azt a szíves séget, hogy a sajtóban tett nyilatkozatában gazdasági kapcsolatra hívta fel Ausztriát, kijelentvén, hogy a kisantant külügyminisztere véleményük szerint Ausztriát is a kisantant államok gazdasági rendszeréhez tartozónak tartják. Seipel kancellár nyilvánosan megcáfolta ezt a merész állítást és kijelentette, mint már említettük, hogy Ausztria semmiképpen sem avatkozhat a kisantant dolgába.

A kisantant államrendszerének megrendülését jelző másik tünet az, hogy a szerbek és románok hosszú idő óta kölcsönök után futkosnak az európai pénzpiacokon, de ezideig még eredménytelenül. A szerbek legutóbb csak annyit tudtak elérni, hogy saját hivatalos bevallásuk szerint az angol pénzpiacra folytatott tárgyalásaik ugyan megszakadtak, de a kölcsön ügye szerintük mégsem áll olyan rosszul, mint némelyek állítják. Románia a nagyhatalmak jóindulatát élvezti ugyan az optáns-perben, mert folyton siránkozik, hogy tönkremegy, ha ki kell fizetnie az elrabolt birtokok árát, kölcsönt azonban ő sem kap sehoh.

Ezekután kissé különösen, de mégsem meglepően hat az a fordulat, ami legutóbb történt. A román félhivatalos lap nyíltan új utakra tér és a magyar igényeket azzal próbálja megszelídíteni, hogy a békeszerződések megváltoztatásának reményét csillogtatja meg előttünk. A bukaresti kisantant-konferencia ugyan még a múlt héten szigorúan a területi változtatások ellen foglalt állást, de alig egy hét múlva a román félhivatalos lap már arról elmélkedik, hogy a békeszerződések nem tartanak örökké és

mivel minden megváltozik, idővel a békeszerződések rendelkezései is megváltoznak. Az igaz, hogy ma csak háborúval lehetne a magyar határokat megváltoztatni, a népek pedig nem akarnak háborút, sőt a Népszövetség egyenesen a háború megakadályozására létesült, ámde eljőhet az az idő, amikor a jelenlegi határok fenntartása csak háborúval lenne elérhető és ebben az esetben, a román félhivatalos lap nézete szerint, a Népszövetség feladata éppen az lesz, hogy a háború megakadályozása végett szükségszerűen keresztülviszi és megvalósítja a magyar határok helyreigazítását.

Ha a román félhivatalos ujságnak ez a véleménye, akkor nekünk nincs okunk arra, hogy ellent mondjunk ennek. Csak az a kár, hogy ezt a leleplezést éppen az optáns-per leszerelése érdekében teszi, a most meginduló közvetlen tárgyalások küszöbén. Már pedig az egyik igazsággal nem engedjük agyonütni a másik igazságot.

Ugyálszik a kisantant államok legutóbbi bukaresti konferenciája mégis csak gondolatébresztő volt. A belgrádi parlamenti tömeggyilkosság, a forrongó Horvátország, a zágrábi Jellasic szobor megfordítása, aki kivont karddal eddig Budapest felé intett, most pedig Belgrád felé akarják fordítani, mikor Zágrábban a belgrádi kormány képviselőinek testi épségét nem tudják biztosítani, a nyugati és déli határokon és a dalmát városokban olasz részről fenyegető veszedelem, a jugoszláv álmokat szétoszlato nettunói szerződés becikkelyezésének halaszthatatlan szükségessége, most bizonyára gondolkodóba ejthette a Bukarestben tanácskozó kormányférfiakat. A cseh kormány idegessége, amellyel a legkülönbözőbb ürügyek alatt egyre-másra le-tartóztatja a tőlünk elszakított magyar városokban, Kassán és Losoncon a gyanútlan magyar utasokat és ártatlan magyar pártvezéreket és lapszerkesztőket, semmiesetre sem vall a belső államrend megszilárdulására. Közben pedig olyan hírek kelnek szárnyra, hogy Benes Bukarestben megismételte a magyarok javára szóló területi engedményekre vonatkozó javaslatát, de a másik két állam képviselője még egyelőre visszautasították a javaslatot. Ugyálszik, valami itt is van a levegőben.

Miközben a kisantant államférfiai Bukarestben fontoskodva tanácskoznak, az olasz lapok már nyíltan diadalmaskodva megállapítják, hogy a kisantant most már csak olyan sir fegyveres őrzője, melyben többé már senki sem nyugszik.

Eladó

a Bánom-szőlőskertben

533 négyszögöl szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett terület. Értekezni lehet a tulajdonos Márton József közbirt. pénztárnokkal V. t. 255.

Ha **DEBRECENBE** utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

TARTÓS KÉNYELMES KÖNNYŰ KELLEMESE

lettartamát és árát tekintve a világ legolcsóbb cipője. Szerkezetét és anyagát tekintve a legideálisabb nyári viselésre. Sokáig tart és kevésbe kerül

Dorco-cipő
Gyéljen a védjegyre

TARTÓS KÉNYELMES KÖNNYŰ KELLEMESE

küzdünk, mert fel kell ismernünk, hogy egy ilyen bonyolított társadalmi tünet, amelynek ezer és egy oka lehet, csak a legkülönbözőbb beavatkozások együttes alkalmazásával gyógyítható, vagy enyhíthető. Együttal pedig nem szabad felednünk, hogy Magyarországon az itt-ott felbukkanó egyke mellett olyan bő forrásai buzognak a magyar életnek, hogy azoknak óvásával kimeríthetetlen erőforrásokhoz jutna a nemzet, ha az újszülöttek egészségvédelme ki volna építve. Az erőteljes anya- és csecsemővédelmi munka tehát az elnéptelenedés elleni küzdelem egyik legfőbb feladata!

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos lelkész, délután Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Vitéz Horthy István** tiszántúli ref. egyházkerületi főgondnok beiktatásával kapcsolatosan pótlásul meg kell említenünk, hogy a beiktató közgyűlésen a törvényhatóságok üdvözlését Pákozdy Sándor alispán tolmácsolta.

— **A III. Egyetemes Tanügyi Kongresszus** július 3-án gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter s az ország főbb méltóságainak jelenlétében megnyitották. A Kongresszus 3 napig tanácskozott. A négy hajdúvárosból 120 tanügyi férfi és nő vett részt abban.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei** tanítótestület július 3-án Budapesten tartotta a III-dik egyetemes tanügyi kongresszussal kapcsolatban évi rendes közgyűlést, melyen mintegy 180 egyesületi tag vett részt. Bartha László esperes magasan szárnyaló imája után Bor János elnök nyitotta meg a közgyűlést, amely az egyházmegye áldozatkész presbitériumainak, lelkesi testületének és Bartha László esperesnek hálás köszönetét nyilvánította ama jóindulatú támogatásáért, mellyel lehetővé tette a közgyűlés megtartását. A különböző jelentések jóváhagyása után dr. Baltazár Dezső, dr. Ravasz László püspököket és dr. gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi minisztert a közgyűlés lelkes hangú táviratban üdvözlötte. Buzogány Dénes földesi igazgató-tanító a VIII. osztályú népiskoláról és a tanítóképzés reformjáról értekezett, majd a tisztújítást ejtették meg. Bán Géza tb. elnök indítványára elnökül közfelkiáltással megválasztották Bor János hajdusoboszlói isk. igazgatót, alelnökül Jámbor Kálmánt, Kiss Józsefet és Buzogány Dénest. Titkárul Márton Antalt, jegyzőül Takács Gyulát, Rác Imrét és ifj. vitéz Ary Gyulát, pénztárnokul Cseke Gábor, ügyészül dr. P. Pap Ernőt, könyvtárosul Mikó József hajdunánási isk. igazgatót. A 30 tagú választmány megalakítása után a közgyűlés véget ért.

— **A ref. iskolaszék** ma délelőtt 10 órakor Bélteky Lajos ref. lelkész elnöksége alatt ülést tart.

— **Az Iparos Dalkör választmánya** július 9-én, hétfőn este 7 órakor ülést tart. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

— **A vadásztársaság** július 5-én este a város erdejében társasvacsorát rendezett, melyen több debreceni vendég és a helyi társadalom számos tagja is részt vett. A kedélyes vacsorán sok díkió hangzott el.

— **A Hangya-szövetkezet** igazgatósága tegnap délelőtt ülést tartott.

— **Alispáni vizsgálat a városnál.** Hajdúvármegye törvényhatósági közgyűlése tudvalevőleg tavaszi közgyűlésén elhatározta, hogy az alispánt megbizzza a Hajdusoboszló város építkezéseinek mutatóközpontjaitól felülvizsgálatával. Pákozdy Sándor alispán dr. Benkő Géza főügyész és dr. Uzonyi Barna II. főjegyző kíséretében július 3-án városunkba érkezett a vizsgálat megkezdésére. Az ügy műszaki részének felülvizsgálatát Kovács Lajos műszaki tanácsos, az állam építészeti hivatal főnöke végezte. Az alispáni vizsgálat megállapította, hogy a létesült építkezések felsőbb hatósági jóváhagyás mellett valóban komoly, szükségszerű, hasznosak, illetve olyan természetű építkezések voltak, amelyek a város megadott helyzetében igazolást nyertek. Ezeknek létesítéséhez a felsőbb hatósági jóváhagyás ki eszközöltetett. Az ezekkel kapcsolatosan felmerült pótmunkák a városi képviselőtestület tudtával és határozatai alapján létesültek s oly szükségszerűek voltak, hogy azok végrehajtása nélkül a létesítmények jóság, állandósága és célszerűsége veszélyeztetve lett volna. Ezen pótmunkák elvégzésére, egy-két esettől eltekintve, amikor a törvényhatóság másként döntött, a felsőbb hatóság is engedélyt adott. A minden részletre kiterjedő vizsgálat során beigazolást nyert, hogy Pákozdy alispán Hajdusoboszló város közügyeivel gondosan és szeretetteljesen foglalkozik s a város jövője valóban szívén őrizzik s annak előmozdítását minden törvényes eszközzel szolgálja. Az állami szakközvegek hasonló irányú vizsgálataiban részben befejezést nyertek, részben most kezdődnek. Pákozdy alispán július 3-án dr. Papp Sándor főszolgabíró vendége volt.

— **Száz gyermek érkezett** július 1-én a gyógyfürdőbe a debreceni állami gyermekmenhelyről, akik a ref. elemi népiskolában nyertek elhelyezést. A gyermekekre nagyon kedvező hatást gyakorol a fürdő használata.

— **Eladó üres beltelek** a piac közvelein közveiben, Adler Ferenc szomszédságában. Érdeklődni lehet Komjáthy Józsefnél I. tized Kossuth-utca 229. sz. alatt.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötött: Tury Bernát és Kernájszki Irén. Elhaltak: Jeges Ferencné Nagy Lidia 36 éves, Császi Antal 6 éves, Fazekas Kálmán 11 hónapos, Ónodi Sándor 55 éves, Tóth Margit 1 hónapos. Született: 2 fiú és 5 leány.

— **Eladó házassudvar.** A II. tized 48. számú házassudvar eladó. Érdeklődni lehet: I. tized 227. sz. alatt, Cseke Jakabnál.

— **Áron Sándor** hajdusoboszlói terménykereskedő ellen a debreceni kir. törvényszék vizsgálóbírája a vádat eljettette. Remélhető, hogy Áron Sándor ellen a bank is visszavonja panaszát, ha a megindult egyezkedés sikerre vezet.

— **Szívbetegség és érlemeszesedés** ten szenvedők a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által könnyű és pontos béműködést érnek el. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc József v. különösen agyvérzésre és guatitásra hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Sporthír.** Az elmúlt vasárnap a hajdusoboszlói Levente Egyesület football-csapata a kabai Sport Clubbal mérkőzött. A mérkőzésen a hajdusoboszlói csapat állandó fölényben volt, úgy hogy végeredményben 8:2 arányban legyőzte a kabai együttest. A gólokat Kovács Imre 3, Rostás I. és Lázár 4 lötték. A csapat legjobb embere Kovács Imre és Pünköszt volt, akik nagy nevékhöz méltóan szerepeltek. A mai nap ismét football-mérkőzés lesz a leventesportpályán. A debreceni Törökvesztes lesz vendége a helybeli csapatnak. Helyárak: Tribün-ülő 50 fillér, Korzó-ülő 30 fillér.

— **Eladó házassudvar.** Az I. tized Luther-utca 159. sz. alatti ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet: Halmi István tulajdonossal, ugyanott.

— **Árlejtés az állami ut új burkolására.** A Debrecen—budapesti utnak a városon átvezető 2 és fél kilométer hosszúságában való burkolására megjelent az árlejtési hirdetés. Kereskedelemügyi Miniszterium feltétlenül sheet-aszfaltot ír elő a kabai uton levő 241-es kilométer köztől a járásbírósig terjedő 1 km. hosszban, míg a bíróságtól kifelé a Bánom-temető sarkánál levő 243-as kilométer köig és a kabai uton kifelé a szélső házig elsősorban kiskockakövezést ír elő a pályázat, de megengedi, hogy az egész átvezető szakaszra is lehet ajánlatot beadni 6 méter széles és 8 cm. vastag sheet-aszfalt burkolásra. A város 35.000 pengő költséget a 10 százalékos hozzájárulás fejében a munka megkezdése előtt befizetni s az ut tisztántartását és locsolását vállalni. A bekerülési ár 90 százaléka az állam vállalja, de csak 6 m szélességig. Amennyiben a város a piacon és a fasorban 8—10 méteres egész szélességben portalan burkolást kíván, a többlet nézve a vállalkozóval megegyezhet. Az a fő a dologban, hogy a fürdőhöz vezető főút már a nyár folyamán teljes szélességében portalan burkolást kapjon, mert a sok autó és autóbusszjárat miatt a mai állapot már tarthatatlan. A képviselőtestület foglalkozott már egyszer az állami ut burkolása ügyével s tisztasági szempontból a port és sarat teljesen elzáró hengerelt aszfalt burkolást kívánt s kifejezetten erre szavazta meg a 10% hozzájárulást. Sőt ha a mai türehtelen nagy port meg akarjuk szüntetni, nemcsak az állami kövesutat, de a vasúthoz vezető városi utat is teljes szélességében burkolni kell.

Eladó

Bocskay-utca 300 négyzetöglő üresterlek. Eladási ár Oborzil Gyulától megtudható.

— **A róm. kath. iskolaszék** múlt vasárnapi gyűlésén foglalkozott a júniális elszámolásával. Ebből kifolyólag köszönetet mond a nemesszívű adakozóknak s adományait itt nyugtázza: Gazdasági Bank 20 pengő, Striss Lajos 10 pengő, Hangya-szövetkezet, Rákosi Fábán, Azlen Emil, Bieliczky Béla, Faller János, Mónus Gyuláné, Hajdusoboszlói Takarékpénztár, Hódos Lajos, Szalay József, Hajdumegyei Takarékpénztár, dr. Grósz József, id. Jurikovszky József 5—5 pengő, Elekes Imre, Wirtz Ferenc, Lázár József, Borbély János 4—4 pengő, Rác Károlyné, id. Nyitrai János, Cserny István, ifj. Jurikovszky József, Göblyös Péter, Komjáthy József, Nichter Károly, Borbély Sámuelné, Nagy János, Cseri János 3—3 pengő, ifj. Ládi Ferenc 2 pengő 50 fillért, dr. Balázs Endre, Megyeri Pál, dr. P. Pap Ernő, Barta István, Puchy Andor, Rapcsók János, Áru Ferencné, Pap Károly, Wilhelm Jakob, Cseke Péter, Cvetkovics Apostol, Sternberg Lajos, Loós Gyula, ifj. Nyitrai János, dr. Simon József, Molnár Károly, Kuky Ferenc, Nagy Zsigmond, Nagy Józsefné, Rapcsók János, Göblyös Ferenc, Rauch Lajos, özv. G. Tóth Jánosné, Ferenczi István, Juhász Mihály, Toldi Teréz 2—2 pengő. (Folyt. köv.)



Áldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveg

Ne késsen ön sem azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert egy perc alatt háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű

szikvizet készíthet!

Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!

Olcsóbb mint a gyárilag készített szikviz.

Hygienikus! Könnyen kezelhető!

Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Fäller János

„JUSTITIA” gyógyszerfárában Rákóczi-ut.

Kivonatos másolat

a m. kir. állami rendőrség hajdusoboszlói kapitányságának rendőri büntetőbírája az az 1928. Kih. 32—1. számú ítéletéből: Ítélet. Bézi Imre terheltet, aki 45 éves, református vallású, nős, hajdusoboszlói születésű és lakos italmérsi üzletvezetőt bűnösnek mondom ki azért, hogy 1928 január 24-én egy „Budafoki” vegyes jelzésű kimérő kancsóban seprőnek való félliternyi összetöltötött bor találtatott italmérő helyiségében és ezért I. r. Bézi Imre terheltet az 1924. évi IX. tc. 43. §-a alapján az 1928. X. tc. 4. §-ának alkalmazásával 25 pengő pénzbüntetésre ítélem. Kötelezem terheltet a szakértőként közreműködött dr. Varga István részére a Rbsz. 210. §-ának 4. pontja alapján utiköltség, szakértői díj címén 9 pengő 33 fillér és rendőri eljárási díj címén 6 pengő 80 fillér megfizetésére. A B. T. 48. §-a alapján elrendelem az ítélet kivonatának jogerőre emelkedése után Bézi Imre terhelt költségére a „Független Hajduság” című hetilapban és a „Borászati Lapok” című szaklapban való közzétételét. Elrendelem továbbá a jogerős ítéletnek a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlését. Ez az ítélet jogerős. Hajdusoboszló, 1928 március 29. Vass sk. rendőrkapitány, rendőri büntetőbíró.

7024—1928.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Hajdúvármegye a nyiregyházi m. kir. szőlészeti és borászati felügyelőség kerületében van beosztva. A felügyelőség székhelye Nyiregyháza, a felügyelőség védője Debski Béa m. kir. szőlészeti és borászati felügyelő.

Hajdusoboszló, 1928 június 26.

Székely, h. polgármester.

Kiadó lakás.

A piac közelében három szoba, konyha és kamarából álló utcai lakás október elsejére kiadó. Értekezni lehet: özv. Gönczy Antalné-nál, I. tized Bethlen-utca 141. szám.

Bérbeadó

a Huszthy-féle gépjávitóműhely, autó-garagnak alkalmas! Eladó egy háromszobás lakóház mellékhelyiségekkel, udvarral, azonkívül benzinmotoros tengeri morzsoló, egy tengeri daráló, 5 lóerős benzinmotorra, hévérek, magánjárókhoz való öntvények, nagy kerekek s egy kisebb esztergapad. Megtekinthetők: özv. Huszthy Sándornénál, Horthy Miklós-ut 181.

Varroda megnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy egyik budapesti szalonnak hosszabb ideig voltam munkavezetője s jelenleg helyben, Szilfákajla 559. szám alatt varrodát nyitottam, hol

angol és francia munkákat

jutányos áron elvállalok és készítek.

Ugyanott fizetéses tanuló-leányok felvétetnek.

Tisztelettel:

Zimányi Aranka
női szabó-mester.

— Felvétel a szarvasi m. kir. Tessedik Sámuel középfoku gazdasági tanintézetbe. A szarvasi középfoku gazdasági tanintézet igazgatósága az 1928—29 tanév első évfolyamára pályázatot hirdet. Az intézet célja a tanulókat saját gazdaságuk okszerű, önálló kezelésére képesíteni, emellett számukra a szükséges általános műveltséget megadni. A gyakorlati kiképzést az iskola 465 kat. holdas minta gazdasága szolgálja. A tanintézet négy éves tanfolyamát végzett tanulók, mint képesített gazdák önkénteségi joggal bírnak. Az intézet specialis szakképzettséget nyújt s így főiskolai tanulmányok folytatására nem jogosit. Jeles képesítés esetén a végzett tanuló a gazdasági akadémiára rendszeres hallgatónak felvehető. Beiratás október 1—5-ig személyes jelentkezéssel történik. Szükséges okmányok: 1. Születési anyakönyvi kivonat. 2. Iskolai bizonyítvány a középiskola IV. osztályának elvégzéséről. 3. Hatósági orvosi bizonyítvány arról, hogy a jelentkező ép és egészséges testalkatu. 4. Helyhatósági igazolása annak, hogy a jelentkező földbirtokkal, vagy bérlettel rendelkezik, illetve ilyennek várományosa. Fizetendő díjak: tandíj egész évre 60 P. Beiratáskor fizetendő 29 P beiratási stb. díjak címén. Az intézet konviktusában a teljes ellátás díja havi 80 pengő. Az internátusba való felvételt — tekintve a férőhelyek korlátolt számát, — már július hó folyamán kell kérni. Kívánságra a részletes tájékoztatót, Konviktusi Szabályzatot megküldjük. Igazgatóság.

— **ÜVEGFALAK**, melyek verandának igen alkalmasak, teljesen jó állapotban jutányosan eladó. Bővebbet a kiadóhivatásban.

Cséplőgéptulajdonosok és csépelgető gazdák

figyelmét van szerencsém ezúton felhívni, hogy a csépléshez szükséges kőszemet már most jegyeztessek elő, rendeljék meg, nehogy a munkálatok esetleges szénszállítási zavarok miatt fennakadást szenvedjenek.

Kisebb mennyiségek fedezésére állandó raktárt tartok.

Tisztelettel:

Komjáthy Józsefné

kőszén, koks és tűzifa kereskedése
Hajdusoboszló, Kossuth-utca.

— A Körner-üzletben július 1—7 napjain kiadott pénztári napi blokkok közül következők nyertek ingyenes mozijegyet: Jul. 1-én: 1, 51, 101, 151 stb. 2-án: 1, 51, 101, 151 stb. 3-án: 28, 78, 128, 178 stb. 4-én: 40, 90, 140, 190 stb. 5-én: 6, 56, 106, 156 stb. 6-án: 43, 93, 143, 193 stb. 7-én: 3, 53, 103, 153 stb.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy mindenféle

befőttes és ugorkás

üvegek óriási választékban megérkeztek, amelyeket legolcsóbb napiáron árusítok.

Stolce-féle Ultriform

patent üvegek lerakata.

Tisztelettel:

WÉBER EDE.

Pályázat a debreceni középiskolai tanárképző ingyenes helyeire.

A debreceni m. kir. középiskolai tanárképző-intézet elnöksége pályázatot hirdet a debreceni m. kir. egyetem Tisza István internátusában és a Mensa Academicán az 1928—29. tanévben. (1928 szeptember 16-tól 1929 június 15-ig) a tanárképző-intézet férfitagjai számára fenntartott öt (5) ingyenes (lakás, fűtés, világítás, takarítás, reggeli, ebéd, vacsora, ágynemű és annak mosása) helyre. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter urhoz címzett kéréshez mellékelni kell: 1. a leckeönyv (illetve az egyetemre először iratkozóknál az érettségi bizonyítvány) hivatalos másolatát, 2. a szülők társadalmi állását és vagyoni helyzetét részletesen ismertető egy éven belül kiállított hatósági bizonyítványt. Az így felszerelt bélyegtelen kérések 1928 július hó 20-ig a debreceni m. kir. középiskolai tanárképző-intézet elnökségéhez nyújtandók be.

Kiadó üzlethelyiség.

A piac közvetlen közelében egy üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet Horthy Miklós-ut 1. szám alatt Horog János építőmesterrel, az új lakásban.

749—1928. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a hajdusoboszlói kir. járásbíróságnak 1927. évi 4307, 5180, 104. számú végzése következtében dr. Papp Ernő ügyvéd által képviselt San Andrásné, Székely Józsefné javára, helybeli lakosok ellen 160 + 150 + 150 P 20 f. s jár. erejéig 1928. évi május hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felül foglalt és 1010 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: liba, ruca, hizó, ló, csődör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajdusoboszlói kir. járásbíróság 1928. évi Pk. 2406. számú végzése folytán fenti tőkekövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Hajdusoboszlón, a végr. szenvedett által birt tanyán leendő megtartására 1928. évi július hó 11-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdusoboszló, 1928. évi június hó 16. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, július 8-án, délután 6 és este 8 órakor:

Ramper

(Állat, vagy ember)

Egy sarkrepülő tragédiája
10 felvonásban.

Főszereplők:

Paul Wegener, Mary Johnson.

Kitűnő kísérő műsor.

Jön! Július 14-én és 15-én (szombaton és vasárnap) Bíró Lajos remek műve:

Hotel Imperial.